

Привет делегатам XVI партконференции!

Алтайские тракторостроители с большим энтузиазмом трудятся над осуществлением решений XXI съезда КПСС. В цехах завода развернулась огромная напряженная борьба за досрочное выполнение семилетнего плана. Творческая активность тракторостроителей растет с каждым днем. Каждый понимает, что победа коммунизма зависит от личных усилий трудящихся.

В нарастании творческой активности и инициативы масс большую роль сыграли партийные организации цехов и отделов завода, мобилизующие и организующие коллектив на успешное претворение в жизнь новых больших задач.

Партийно-организационная и партийно-политическая работа заводской партийной организации в период между XV и XVI заводскими партийными конференциями была наполнена большими событиями, связанными с борьбой тракторостроителей за

выполнение величественных заданий семилетнего плана. Коллектив нашего завода в 1959 году прочно удерживает первенство среди промышленных предприятий Алтайского края. По итогам работы в третьем квартале 1959 года заводу присвоено первое место и переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. В первом квартале 1959 года завод перешел на рентабельную работу и добился выполнения и перевыполнения всех технико-экономических показателей.

В цехах завода широко развернуто социалистическое соревнование за звание коммунистических бригад. Первым на заводе присвоено звание бригады коммунистического труда бригаде моторного цеха Леонида Антонова, бригаде из автоматического цеха Клары Мальцевой, бригаде из механического цеха № 2 Аркадия Шелухина и другим. Всего на заводе 9 передовых бригад носят это высокое и почетное звание.

Июньский Пленум ЦК КПСС разработал конкретную программу дальнейшего технического прогресса, поставил такие задачи, без решения которых нельзя достичь высоких рубежей, которые определены XXI съездом партии. Июньский Пленум указал, что организаторская работа в массах—главное звено, при помощи которого можно успешно решить задачи, стоящие на современном этапе.

После июньского Пленума ЦК партии на нашем заводе заметно повысилась работа в деле технического прогресса. Механизация и автоматизация производства—важные резервы, которые ранее недооценивались, в настоящее время заняли ведущее место в заводской жизни и способствуют повышению роста производительности труда и дальнейшему улучшению всех технико-экономических показателей.

Однако на заводе еще много трудоемких и тяжелых работ, которые выполняются вручную. Среди них работа выбивщиков в литейных цехах, удаление стальной стружки из механических цехов и отходов земли из литейных цехов до сих пор не механизированы. Отделу комплексной механизации и автоматизации, который за последнее время провел и внедрил в про-

известие много ценных мероприятий по механизации, нужно повседневно заниматься решением вопросов, которые не терпят дальнейшего отлагательства. В связи с этим партийной организацией этого отдела следует со всей принципиальностью относиться к обсуждению вопросов, связанных с работой отдела, с выполнением важных заказов по механизации и автоматизации из цехов.

Очень важно, чтобы каждый секретарь партийной организации и партийный активист видел и понимал неразрывность хозяйственных задач и партийной работы. Усиление партийно-политической работы в массах несомненно способствует повышению и улучшению производственной деятельности и технико-экономических показателей. Ярким примером этого может слу-

Умело руководить производством

жить работа передовых цехов нашего завода. Высокие производственные показатели автоматного, термического № 2, прессового и других цехов тесно связаны с повышением уровня партийного руководства в этих цехах. Секретари партийных организаций чугунолитейного цеха № 3 тов. Бородин, прессового тов. Ястребов и другие принципиально и по-деловому решают вопросы партийного руководства, умеют увязывать хозяйственные задачи с политической работой в массах.

Партийный комитет завода и парторганизации цехов в отчетный период большое внимание уделяли вопросу подбора и расстановки руководящих кадров. Одной из насущных задач в работе с кадрами сегодня является смелое выдвижение молодых специалистов, показавших на практике свои знания и организаторские способности. В отчетный период партком резко решил вопрос о руководстве механического цеха № 4, который на протяжении длительного времени являлся самым узким местом на заводе. В настоящее время цехом руководит инженер Лузянин, который смело берется за работу. Дела в цехе заметно улучшились.

Действенным средством повышения уровня производства является агитационная работа в цехах и отделах завода. Агитаторы призваны разъяснять массам новые задачи и на убедительных примерах из жизни цехов рассказывать о достижениях своего коллектива. В большинстве цехов завода агитационно-массовая работа тесно связана с жизнью. Партийные бюро кузнецкого, чугунолитейного № 1, прессового и других цехов повседневно руководят работой агитаторов. Однако все еще имеет место недооценка этого важного вопроса. Особенно неудовлетворительно поставлена работа агитаторов в технических отделах завода. В отделе главного технолога агитколлектив утвержден, а агитаторы совершили не проводят никаких бесед. Это нетерпимо особенно сейчас, когда дело технического прогресса поставлено на должную высоту. Именно инженеры и техники должны стать настоящими проводниками линии партии в мас- сы.

Одной из форм политической

На днях это знамя было вручено смене, руководит которой мастер тов. Бердников.

Неплохих результатов добивается и коллектив сменного мастера тов. Кононенко.

Личное первенство здесь завоевали наладчики тт. Поздняков и Щербаков, радиальщик тов. Бессольцев, многостаночники тт. Рыжик, Галкин, выполняющие сменное задание на 180—200 процентов.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

17-й год издания
№ 130 (2112)

Суббота, 21 ноября 1959 г.

Цена
15 коп.

В честь Пленума ЦК КПСС

План 11 месяцев выполнен

Хорошими трудовыми успехами встречает коллектив лекального отделения инструментально-производственного корпуса день открытия заводской партийной конференции.

Долгое время первенство в социалистическом соревновании среди участков корпуса держал участок нормалей. Лекальщики, из месяца в месяц перевыполняя план, решили завоевать знамя. В сентябре переходящее Красное знамя корпуса держала смена, руководимая сменными мастерами тт. Железновым и Карпошем. В октябре же лекальное отделение достигло высокой выработки и завоевало первенство. Дружный, сплоченный коллектив высококвалифицированных рабочих трудится с большим напряжением, ритмично, систематически выполняя подкадное задание.

Став на трудовую вахту в честь заводской партийной конференции, смена мастеров тт. Железнова и Карпоша 19 ноября закрыла программу 11-ти месяцев на 100,3 процента.

Н. ОСТРОУХОВ.

В счет будущих лет

Осень катка—ответственная деталь в тракторе. Обработка этих деталей требует кропотливого труда и навыков станочников. Многолетняя практика, стремление выдавать продукцию отличного качества характеризуют многих работников нашей смены.

Фрезеровщица Анастасия Алексеева вот уже 10 лет трудится на нашем заводе. В тракторосборочном цехе № 1 знают ее как передовика социалистического соревнования. В текущем месяце

она начала сдавать продукцию в счет 1961 года.

Не отстают от тов. Алексеевой фрезеровщица Зинаида Павлова и шлифовщица Зинаида Дурнева. Работая в счет 1961 года, комсомолка З. Павлова успешно учится в школе рабочей молодежи.

Лучшая сверловщица участка комсомолка Надежда Патунина работает в счет будущего года.

Ф. БОРИСОВ,
сменный мастер тракторосборочного цеха № 1.

Оперативность—главное условие

Партийная организация кузнецкого цеха серьезное внимание уделяет вопросу качества продукции. Об этом наглядно можно судить по следующим цифрам. Если в 1958 году средний годовой процент брака по цеху был 2,56, то в 1959 г. брак составляет 1,87 процента. Это означает, что в нынешнем году по отношению к прошлому брак значительно снижен.

Что же предпринимала партийная организация, чтобы добиться снижения брака? В течение 1959 года партийное бюро кузнецкого цеха принимало ряд существенных мер, в результате которых достигнуты определенные успехи.

Вопрос о снижении брака неоднократно был предметом обсуждения коммунистов на партийных собраниях. Так, например, на открытом партийном собрании, прошедшем 18 февраля, обсуждался вопрос «О мерах по снижению брака». В принятом постановлении партийное собрание обязало руководителей цеха усилить контроль за качеством выпускаемой продукции, организовать обучение рабочих в кружках по повышению квалификации, провести месячник смотра качества продукции.

Большую работу по использованию бракованных деталей в производстве проделала комиссия контроля за расходом металла во главе с заместителем начальника цеха по производству тов. Байшевым. Бракованные детали и технологические отходы пере-

штамповываются. Так, за 10 месяцев текущего года путем перештамповки брака и использования технологических отходов возвращено около 500 тонн металла.

Но задача партийной организации состоит не только в том, чтобы возвратить потери от брака, а прежде всего не допустить их. С этой целью в цехе сейчас создана комиссия контроля за качеством выпускаемой продукции, которую возглавляет начальник термического отделения тов. Радин.

Недостатком в деле снижения брака является то, что в цехе еще не укомплектован штат технологов, хорошо знающих производство. Интересы дела требуют, чтобы в тяжелой кузнице и термическом отделении цеха были технологии в каждой смене, тогда как в настоящее время на этих участках работает по одному технологу.

Серьезную роль в снижении брака может и должна сыграть комиссия контроля за качеством. От того, как она справится с этой задачей, будет зависеть успех.

П. КУЗНЕЦОВ,
секретарь партбюро кузнецкого цеха,

Впереди соревнующихся

Узким местом в механическом цехе № 4 был участок, где изготавливаются картеры бортовой передачи.

В честь заводской партийной конференции коллектив цеха взял обязательство выпускать в каждую смену не менее 7 комплектов. Через каждые два дня подводились итоги соревнования. Победителям вручалось Красное знамя—подарок Китайской Народной Республики.

Партийную работу — на уровень новых задач

До конца выполнять принятые решения

Работу партийных организаций характеризуют практические дела, умение коммунистов возглавлять руководство социалистическим соревнованием в коллективе, поднимать людей на решение важнейших политических и хозяйственных вопросов.

О работоспособности партийного бюро нужно судить по тому, как выполняются решения партийных собраний и заседаний бюро, как привлекаются коммунисты к общественной работе, контролируются ли их деятельность.

На состоявшемся в октябре текущего года отчетно-выборном собрании коммунисты тракторо-сборочного цеха № 1 говорили о недостатках в работе цеховой партийной организации, критиковали бюро за то, что оно не добивается выполнения принятых решений.

В нашем цехе по-прежнему агитационно-массовая и воспитательная работа полностью не отвечает требованиям сегодняшнего дня. Агитколлектив цеха состоит из 31 человека. Однако некоторые агитаторы забывают о своем партийном поручении, редко проводят беседы с рабочими. Партийному бюро (секретарь тов. Кряжев) нужно организовывать обмен опытом работы лучших агитаторов.

Еженедельно по средам в кругу своих товарищей по смене можно видеть агитатора, члена КПСС тов. Горковенко. Усилия агитатора не пропадают даром. Даже при крайне плохом обеспечении участков стальным литьем коллектив, с которым трудится мастер Горковенко, выполняет производ-

ственные задания, сдает рамы как на сборочный конвейер, так и в запасные части. Такие успехи стали возможными благодаря организаторским способностям хорошего воспитателя и агитатора тов. Горковенко.

За последнее время стала более заметной деятельность агитаторов на сдаточной площадке. Здесь под руководством мастера тов. Карпачева создана смена, включившаяся в соревнование за звание коллектива коммунистического труда. Этот коллектив состоит из дефектчиков, съемщиков, обкатчиков. Все они объединены в сплоченную группу, что без преувеличения можно поставить в славу агитаторам, умело сочетающим разъяснение политики нашей партии с постановкой конкретных задач, стоящих перед цехом и участком в частности.

Все рабочие смены тов. Карпачева занимались повышением своих квалификаций при отделе технического обучения, а мастер является слушателем кружка конкретной экономики.

На отчетном партийном собрании коммунисты говорили о том, что в цехе наглядная агитация носит формальный характер, что редколлегия стенной газеты не является боевым органом цеховой партийной организации.

В настоящее время ответственным за наглядную агитацию утвержден коммунист тов. Колесник. Освобожден от обязанностей редактора коммунист тов. Гончаров. Редактором цеховой стенгазеты назначен активный коммунист тов. Борисов.

Не забывать о стенной печати

Важная роль в агитационно-массовой и политической работе партийных организаций принадлежит стенной печати. Она должна отражать интересы коллектива, быть подлинным организатором масс на трудовые подвиги, пропагандировать все новое, передовое.

В инструментально-производственном корпусе выходит стенная газета «Инструментальщик» — орган партийной, профсоюзной и комсомольской организаций. Редактирует газету вот уже в течение трех лет технолог коммунист тов. Малкин, который добросовестно относится к поручению. Больше того, тов. Малкин очень любит это дело, имеет богатый опыт.

Стенная газета «Инструментальщик» пользуется уважением не только в корпусе, но и у партийной организации завода. Она часто выходит победителем в конкурсах, занимая одно из первых мест. За этот год редакцией выпущено 37 номеров, в том числе 13 номеров фотогазеты.

Редакция «Инструментальщика» предполагала выпускать газету ежедневно, но это хорошее предложение не нашло должной поддержки со стороны партийного бюро. Газета выходит два раза в месяц. «Этого вполне достаточно» — так считают члены партбюро во главе с секретарем тов. Прохоровым, закрывая глаза на все недостатки, которые имеются в работе редакции. А недостатков много.

За последнее время газета ста-

ла выходить реже обычного и слабо отражает жизнь коллектива. В газете можно встретить статьи, рассказывающие о передовиках производства, успехах участков и отдельных рабочих, и очень редко — критические заметки.

Поднимаемые важные вопросы, как правило, не находят поддержки у руководства корпуса, поэтому «Инструментальщик» не стал боевым помощником партийной организации. Напротив, члены партбюро мало уделяют внимания стенной печати. Редколлегия состоит из семи человек, но такие ее члены как тт. Зотова, Солдатенко, Симансон ничего не делают.

В течение долгого времени редактор тов. Малкин находился в командировке. Его заместитель тов. Симансон за 3 месяца не выпустил ни одного номера стенной газеты, ссылаясь на занятость. Партбюро же не сочло нужным поправить его, подсказать то, чего он не знал, и наладить выпуск «Инструментальщика». Вопрос о работе редакции слушался на партийном бюро один раз и по сути дела это обсуждение ничего полезного не принесло. Газета по-прежнему насыщена материалами парадного характера, не поднимает принципиальных вопросов, не борется за действенность публикуемых материалов.

Партийной организации инструментально-производственного корпуса надо обратить самое серьезное внимание на деятельность стенной печати и по-партийному руководить ею.

Необходимо повысить требования к работникам технических служб цеха, которые вот уже около года не выполняют решения партийного собрания об оживлении деятельности рационализаторов, не составляют темника рационализаторов и изобретателей. Горюхин.

Партийному бюро (секретарь тов. Кряжев) нужно не упускать из поля зрения вопросы повышения идеального уровня агитаторов. К сожалению такие агитаторы как тт. Балакирев, Парамонов, Звягинцев и другие не посещают занятия школы агитаторов, а следовательно не способствуют выполнению партийных решений об улучшении агитационно-массовой работы.

В. ИВАНОВ,
член КПСС.

Нередко бывает, что на производстве начинания новаторов одобряют, но... на этом дело и кончается.

(Из писем в редакцию).



Пошутили, потрубыли...

Рис. С. Чистякова.

Политическое образование — обязанность коммуниста

Повышение политического образования коммунистов и комсомольцев — одна из основных и важных задач партийных организаций. Политические занятия дисциплинируют членов партии, способствуют политическому росту, расширяют кругозор, положительно сказываются на самосознании коммунистов, на производительности труда.

Не случайно в модельном цехе политучебе придается большое значение.

В кружке по изучению истории КПСС нынче записалось 12 слушателей. 10 человек из них в прошлом учебном году изучили первую часть истории. Сейчас продолжается изучение последующих глав.

Прошлый учебный год в сети партийного просвещения был за-

кончен модельщиками успешно. Каждый слушатель получил высокую оценку приобретенных знаний.

Большую пользу для пропагандистов приносили семинары, проводимые в заводском и городском масштабах. На них мы узнали методику ведения занятий, прослушивали лекции, высказывались сами по вопросам наилучшего преподавания политических уроков.

В нашем цехе с начала учебного года проведено 6 занятий.

Верным помощником для более глубокого изучения пройденного материала служит дополнительная литература и другие источники. Слушатели кружка, в котором я преподаю, выписали журналы «В помощь политическому самообразованию», «Блокнот агитатора», газеты и другую политическую литературу. Сейчас мы заканчиваем изучение 8-й главы истории КПСС.

Хорошим делом у нас считается периодическое изучение текущей политики. Это нисколько не отражается на изучении основного вопроса. В конце каждого занятия один из слушателей рассказывает о событиях в стране и за рубежом за прошедшую неделю.

Утвердившийся метод политического обучения дает всесторонние и более глубокие знания.

Наряду с успешной организацией политучебы у нас имеются в этом деле мелкие, но досадные недостатки. Так, нынче в нашем кружке отсутствует наглядная агитация, пособия. Даже карты и то нет. А изучать историю, следить за событиями дня без политической карты и пособий порой бывает очень трудно.

Ф. ЛЕВШИН,
пропагандист модельного цеха.

Партгруппа участка коленвалов

Основным звеном партийной цеховой организации, имеющим непосредственную связь с производством, с рабочими, технологами и мастерами, является партийная группа. Поэтому в решениях вышестоящих партийных органов большое внимание уделяется укреплению партийных групп, росту активности коммунистов, составляющих эти группы.

Партийное бюро моторного цеха на всех участках, в технических отделах организовало одиннадцать групп, которые осуществляют повседневный партийный контроль за деятельностью администрации, помогают сменным и старшим мастерам в мобилизации коллектива на выполнение производственных планов.

Чтобы не быть голословным, кратко расскажу о деятельности партийной группы участка коленвалов, где я работаю, где три года подряд избиралась партгруппа.

В прошлом году наш участок находился в прорыве. На черновой линии обработки коленвалов получался большой брак деталей, что лихорадило работу сборщиков моторов. Секретарь партийного бюро тов. Кононов предложил про-

вести собрание нашей партгруппы с привлечением на него всех наладчиков, мастеров, а также представителей техотдела и отдела механика цеха. Такое собрание мы провели и нужно сказать, оно явилось переломным моментом в жизни нашего коллектива.

На нашем участке трудится немало хороших специалистов. Это передовые станочники, наладчики. Многие из них выступили на собрании партгруппы, по-деловому вскрыли недостатки, мешающие ритмичной работе, внесли полезные предложения. Из-за плохой работы ряда станков, слабой трудовой и производственной дисциплины участок допускал брак, а следовательно нарушился ритм в работе нашего участка и сборочного конвейера.

Н

а наше участие работает агитаторы, разъясняют рабочим исторические решения XXI съезда КПСС и июньского Пленума ЦК. С тех пор дела на участке резко улучшились. Снизился брак ответственных деталей (коленвалов). Партийное бюро часто организует семинары с партгруппами, направляет их деятельность. Однако за три года работы партгруппы я ни разу не получал помощи от работников парткома и в частности от инструкторов. А помощь такая от них нужна. Они должны собирать партгруппы, учить их партийной работе, указывать на промахи и недоработки.

И. ТОКАРЕНКО,
заместитель партгруппы,
делегат конференции.



Владимирская область. Прекрасные изделия из хрусталия мастеров алмазной грани города Гусь-Хрустального пользуются известностью не только в нашей стране, но и за ее пределами. К числу тех, кто создал и поддерживает славу гусевского хрусталия, принадлежит и Николай Федорович Чихачев. Почти четыре десятилетия трудится этот опытный алмазчик на хрустальном заводе. Он создал множество уникальных изделий.

На снимке: алмазчик Н. Ф. Чихачев. Фото Н. Акимова. Фотохроника ТАСС.

Коммунисты — в авангарде

Цех станкостроения, механизации и автоматизации подошел к XVI заводской партийной конференции с замечательными трудовыми победами. Об этом хорошо говорят итоги работы в прошедшем месяце. С задачами, поставленными в октябре, цех справился успешно.

Застрельщиками трудового подъема были коммунисты цеха. Личным примером они воодушевляли коллектив на свое временное решение задач.

Большой вклад в выполнение плана механизации и автоматизации внесли передовики производства. Так, изо дня в день со значительным перевыполнением сменного задания трудится беззречник делегат партийной конференции коммунист тов. Чекмарев.

Заслуженным уважением пользуется он у коммунистов. 2,5 нормы в день — вот его показатель труда. Коммунисты цеха избрали его членом партбюро. Товарищ Чекмарев отвечает за производственный сектор на участке точных металлоконструкций. В контакте со старшим мастером коммунистом тов. Романенко и сменным мастером комсомольцем тов. Карпенко он добивается ежемесячно вы-

полнения производственной программы.

Большой объем работ проделал коллектив участка. За короткое время изготовлены расщепомешалка для теплосилового цеха, поворотный консоль СБ-1 для тракторосборочного цеха № 1, барабанные различочные ковши для чугунолитейников третьего цеха, стакиватели опок для этого же цеха, приспособления по очистке бегунов от земли для сталелитейщиков и другие подъемно-транспортные средства.

В цехе широко развернулось соревнование. Коммунисты добиваются выполнения и перевыполнения заданий не только по отдельности, но и в целом по участкам. Бригада участка точной металлоконструкции, руководимая коммунистом тов. Звездкиным, месячное задание выполняет на 200—260 процентов. Успех достигается благодаря слаженности в работе каждого члена бригады.

Хорошо справляется с заданиями слесарь-котельщик коммунист тов. Воронов, который работает в бригаде тов. Дружинина.

Недавно был принят на работу на механический участок расчистник коммунист тов. Калаш-

ников. Замечательный труженик крепко взялся за порученное дело. Любое задание он выполняет с душой, добивается высокого качества и большой производительности труда.

Теоретические знания, богатый опыт, приобретенный многолетней практикой, тов. Калашников охотно передает молодежи, товарищам по работе.

Слесари-сборщики коммунисты тов. Конышев и делегат конференции тов. Куприянов хорошо поработали над изготовлением полуавтомата для обточки траков.

Сейчас перед коллективом ЦСМА стоят большие и почетные задачи. Необходимо изготавливать инерционный конвейер для чугунолитейного цеха № 3, нужно реконструировать пятый конвейер, изготовить станок для заточки фрез, электротележку, и самое главное — это автомат для сборки гусениц в стапелитайном цехе.

Нет сомнения, что задачи, возложенные на коллектив цеха, будут выполнены. Залогом этому является авангардная роль коммунистов в выполнении производственного плана.

Л. СОРОКИН, секретарь партбюро, делегат XVI партийной конференции.



Кострома. Коллектив машиностроительного завода имени Красина стремится досрочно выполнить семилетний план. Первостепенно в социалистическом соревновании держит бригада токарей Николая Назарова. Уже в августе бригада рапортовала о выполнении заданий первого года семилетки.

На снимке: бригадир токарей Н. Назаров (справа) и токарь В. Юшко.

Смотр новинок технической литературы

11 и 12 ноября в технической библиотеке Дома техники и в ее филиале на заводе был организован открытый просмотр новинок технической литературы. На стеллажах были выставлены новые книги, полученные за последний месяц, свежие журналы, новые материалы по обмену передовым опытом, информационные бюллетени различных совнархозов.

За два дня библиотеку и ее филиал посетили свыше 200 читателей. Многие из них выразили пожелание, чтобы библиотека и впредь организовывала такие просмотры литературы. Сейчас, когда перед нашим заводом стоят такие огромные задачи по внедрению и освоению новой техники, все рабочие и инженерно-технические работники должны повседневно интересоваться новинками технической литературы.

М. ДОБРОВ, председатель комиссии.

Общественный контроль за качеством

Качество выпускаемой продукции определяет лицо предприятия, характеризует работоспособность коллектива, его умение решать поставленные хозяйствственные задачи при минимальной затрате сил и средств.

Большие права предоставил Пленум ЦК КПСС партийным организациям в осуществлении контроля за хозяйственной деятельностью администрации. Партийное бюро сталелитейного цеха серьезное внимание уделяет работе партийной комиссии по осуществлению контроля за качеством выпускаемой цехом продукции.

Такая комиссия создана в нашем цехе в августе текущего года из 5 человек. Сюда вошли заместитель начальника по производству тов. Востриков, старший мастер участка формовки тов. Косынчук, мастер участка трехвальных деталей тов. Кузнецов, технолог участка формовки тов. Приходько. Председателем создан-

ной комиссии партийное бюро утвердило меня.

На организационном собрании комиссии мы решили приложить все усилия, чтобы в кратчайшие сроки расширить узкие места в цехе, выяснить причины появления брака и принять все меры к предупреждению и ликвидации его.

Длительное время дефектность отливок катков (деталь 33-007) наносила большой ущерб заводу. Комиссия предложила руководству цеха изменить технологию изготовления отливок катков. Под руководством заместителя начальника цеха по технической части тов. Шведунова разработана более прогрессивная технология и в настоящее время по сравнению с прошлым месяцем брак снижен на 75 процентов.

Деталь 60-21-059 (кронштейн) идет на сборку тракторов ТДТ-60. Существовавшая ранее технология изготовления отливок этих деталей не отвечала техническим требованиям и при оставы-

нии отливки деформировались, теряясь размер между вилками.

Комиссия привлекла к разработке новой технологии тт. Шведунова, Гармата, Тужикова. Было решено поставить перемычку между вилками, которая уменьшила деформацию отливок при остывании.

Однако не только слабо отработанная технология вызывает дефектность. Комиссия по осуществлению контроля за качеством в сталелитейном цехе обращает внимание на соблюдение технологических процессов на производственных участках. Так, большой процент брака вилок карданов получался по вине заливщиков, которые перед заливкой жидкого

металла в формы не снимали шлак с ковшей. Брак по шлаку выявлялся при механической обработке. Представители комиссии побывали в механическом цехе № 1, где обрабатываются эти детали, выяснили причины брака и виновников.

Перед комиссией стоит еще много нерешенных вопросов. Наша главная задача: поднять общественность цеха на борьбу с браком, добиться, чтобы на каждом участке у комиссии были помощники-замечательный актив из числа рядовых рабочих, техников, мастеров.

М. ДОБРОВ, председатель комиссии.

Больше внимания воспитательной работе

Рабочие, инженерно-технические работники прессового цеха, широко развернув социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана первого года семилетки, из месяца в месяц добиваются замечательных трудовых побед. Досрочно выполнен план 11-ти месяцев, снижена себестоимость выпускаемой продукции, повысилась производительность труда. Такие успехи достигнуты благодаря тому, что каждый рабочий, какое бы дело он ни выполнял, трудится с большой энергией, сознательно, стремясь внести свой скромный вклад в общее дело. И впереди идут коммунисты.

Хорошо знают в цехе электросварщики сварочного участка члена партии Петра Бедака. Скромный, отзывчивый, он пользуется большим авторитетом среди рабочих. Коммунист Бедак в июне этого года выполнил задание первого года семилетки и сейчас заканчивает вторую годовую норму. Он является примером в труде, поведении для остальных рабочих участка.

В авангарде борьбы за новое, передовое, за достижение высоких показателей в труде идут коммунисты электросварщик Николай Залибин, слесарь отдела механика Иван Андреевич Гаврилов и многие другие. Неплохо работает сейчас бригада механизации, возглавляемая коммунистом тов. Димаковым.

Надо сказать, что коммунисты в нашем цехе являются за-

стрельщиками хороших начинаний, воспитателями молодых рабочих. Хорошим примером в работе с людьми служит старший мастер участка легких прессов Султан Гатаулович Мухаметшин. Он является настоящим воспитателем, наставником и учителем в своем коллективе, где трудится преимущественно молодежь. И прессовщицы охотно обращаются к нему, зная, что он всегда даст полезный совет, подскажет, как что сделать, ободрит в трудную минуту.

На этом участке трудится бригада, борющаяся за звание коммунистической, которой руководит Надежда Волкова. Сейчас по своим показателям в труде бригада занимает первое место среди других бригад цеха, борющихся за почетное звание. В этом большая заслуга коммуниста тов. Мухаметшина. Он во всем помогает рабочим, чутко и внимательно относится к запросам каждого человека, знает, к кому как подойти. И ему стараются подражать. На участке многие учатся в вечерней школе. Хоть и тяжеловато, но ведь мастер закончил вечернюю школу и теперь занимается на III курсе института. Разве этот пример не достоин подражания?

Рабочие платят Султану Гатауловичу за его любовь к людям глубокой благодарностью. Уважают рабочие краевого отделения своего бригадира члена КПСС

Вера Терентьевна Калянченко. Замечательная, отзывчивая работница много внимания уделяет молодым рабочим, их воспитанию. Она знает, кто как живет, кто в чем нуждается, словом, нужды и запросы каждого. И молодежь хорошо работает. Среди лучших Зинаида Бондаренко, Мария Загоруйко, Фрида Шелковская и другие.

Однако нельзя сказать, что воспитательная работа в цехе стоит на должной высоте. Недостатков много. Ответственный за учебу коммунист тов. Савицкий мало интересуется посещаемостью и успеваемостью учащихся. Многие рабочие живут в общежитии. Руководители цеха несколько раз бывали в общежитиях, интересовались бытом молодых рабочих, но мастера участков далеки от этого дела, мало уделяют внимания воспитанию рабочих.

Партийное бюро и я, как секретарь, проявляем еще недостаточно требовательности к коммунистам в вопросе политического воспитательной работы. В связи с этим хочется сказать несколько слов и в адрес работников партийного комитета, которые мало уделяют внимания развертыванию в цехах политико-воспитательной работы среди рабочих. Новому составу парткома следует учсть этот недостаток и устранить его.

С. ЯСТРЕБОВ, секретарь партбюро прессового цеха,

Открыт университет культуры

Университеты культуры — эта новая форма воспитания и эстетического образования молодежи — с каждым днем приобретают все большую популярность. Создан такой университет и при клубе тракторного завода.

17 ноября на первое занятие университета культуры пришли молодые тракторостроители. На открытии университета культуры выступил секретарь комитета комсомола тракторного завода тов. Кедич. Он ознакомил присутствующих с порядком работы университета. Содержательную лекцию «О бдительности советских людей» прочел тов. Вартанян. После лекции был показан фильм «Н. С. Хрущев в Америке».

Программа университета культуры, организованного при клубе, рассчитана на два года. В 1959—60 учебном году будет проведено 16 занятий на различные темы. Занятия университета будут проходить в форме лекций, бесед, тематических вечеров, концертов, встреч с передовиками производства, артистами.

Программа университета разнообразна. Так, главный инженер нашего завода М. И. Воронин прочтет интересную лекцию «Завтрашний день советской науки и техники», преподаватель педучилища Л. А. Крайндель поведет с молодежью большой разговор на тему «Любовью дорожить умеите», а директор студии телевидения В. Э. Тамарин ознакомит слушателей с мастерами советской кинокомедии. Будут проведены музыкальные, киновикторины, конкурс на лучшее исполнение народной пляски, встречи с артистами драмтеатра.

Университет культуры призван поднять общий культурный уровень молодежи, вооружить ее необходимыми знаниями, привить ей навыки и привычки современного сознательного, культурного человека — строителя коммунистического общества.

Г. БЕРКО.



Фильм „Н. С. Хрущев в Америке“ приветствуют народы всего мира

Цветной документальный фильм «Н. С. Хрущев в Америке» начал свое триумфальное шествие за пределами нашей Родины. Интерес к нему небывалый. Народы мира расценивают фильм о визите Н. С. Хрущева в США, как яркий документ, свидетельствующий о замечательной победе миролюбивой политики Советского Союза, как гимн миру и дружбе народов.

Фильм «Н. С. Хрущев в Америке» — волнующий документ. В этом мнении сходятся все, кто его видит.

После общественного просмотра фильма в Копенгагене, устроенного советским послом К. Д. Левычким, почти все датские столичные газеты опубликовали подробные рецензии. Все они отмечают, что фильм произвел глубокое впечатление на присутствовавших в зрительном зале. Газеты, в частности, консервативная «Берлингске тиденде», высоко оценивают также технические достоинства фильма.

В Берлине и Софии фильм «Н. С. Хрущев в Америке» уже несколько дней демонстрируется на экранах кинотеатров и имеет огромный успех у зрителей. «Секрет» этого небывалого успеха раскрывает газета «Нейес Дейчланд». «Зрители, — пишет она, — получают возможность наблюдать за всеми этапами визита, с которым миллионы людей во всем мире связывали свои надежды на разрядку международной напряженности и обеспечение мира».

Газета особое внимание обращает на то, что авторы фильма широко показали встречи Н. С. Хрущева с американским народом. Фильм, подчеркивает «Нейес Дейчланд», показывает, как председатель Совета Министров

СССР, несмотря на попытки некоторых неисправимых сторонников «холодной войны», был повсюду встречен американским народом с симпатией и уважением.

Болгарская «Работническо дело» считает, что трудно найти другой документальный фильм, который бы вызвал такой огромный интерес, какой вызывает это новое произведение советских киноработников.

Увлекательность и сила фильма кроются прежде всего в том, что он делает зрителей как бы непосредственными свидетелями событий, которое приобрело всемирно-историческое значение и явилось началом улучшения международных отношений, началом переговоров по мирному разрешению международных проблем.

Общественные показы фильма состоялись также в Тиране, Варшаве, Улан-Баторе. Гости посольства СССР в МНР — монгольские министры, ученые, артисты, журналисты, посмотрев фильм, выразили от имени монгольского народа благодарность Советскому правительству и его главе Н. С. Хрущеву за беспримерные усилия, направленные на упрочение всеобщего мира и достижение взаимопонимания между странами с различными общественно-политическими системами.

На жаргоне НАТО

ТОМ ПОКОК из лондонской вечерней газеты «Иннинг стандарт» вылетел со специальным заданием в Париж. Ему поручили проинтервьюировать лицо, «мнение которого по международным проблемам должно иметь первостепенное значение сейчас, когда обсуждается вопрос о совещаниях на высшем уровне, когда идут разговоры о разоружении, когда неожиданно началась оттепель в «холодной войне».

Столь авторитетным лицом английская газета считает главнокомандующего вооруженными силами НАТО американского генерала Лориса Норстэда. Генерал обрадовался и поспешил выскакаться, как пишет Покок, «на жаргоне НАТО».

Жаргон этот достаточно откровенен: Норстэд гордится тем, что НАТО приобрела «гигантскую способность убивать». Впрочем, Норстэду этого мало: он сообщает, что в ближайшее время от некоторых европейских парламентов придется потребовать увеличить средства, ассигнуемые ими на оборону. Норстэд очень обеспокоен — как

бы парламенты, учитывая нынешнюю оттепель в «холодной войне», не заколебались и не отложили выполнение составленной им программы. Ему, видите ли, хочется, говоря опять-таки на жаргоне НАТО, усовершенствовать «системы доставки атомного оружия».

Норстэд против всякой оттепели в международных отношениях: От каждого предложения, касающегося мира или разоружения, которое выдвигают Хрущев, выигрывают русские, — говорит он, желая заранее дискредитировать любые переговоры на высшем уровне...

Многие государственные деятели Запада уверяют, что НАТО не является милитаристской группировкой, не преследует агрессивных целей и служит орудием мира. А теперь главнокомандующий НАТО публично подтверждает, что основная задача Североатлантического союза в том, чтобы непрестанно наращивать «гигантскую способность убивать», и что руководители НАТО — против соглашений, предусматривающих укрепление мира и разоружение.

Невежество, помноженное на злобу

ПОСЛЕ изобретения одного из первых автоматов — часового механизма, суеверные люди долго считали, что стрелки передвигают дьявол.

Сложнейший современный автомат, посланный советскими людьми в облет Луны, вызвал у некоторых дремучих невежд примерно такую же реакцию.

— Немыслимо, чтобы все многообразные действия, которые понадобились, чтобы вывести ракету на орбиту, наводка приборов и фотографирование обратной стороны Луны были выполнены автоматически! Здесь что-то не чисто! Гениальный советский воздушный (!) корабль смог выполнить с такой божественной точностью всю эту небесную акробатику только потому, что в ракете находился человек!

Этим сенсационным сообщением поделилась со своими читателями греческая газета «Катимерини» в номере от 29 октября.

Автору статьи, которая, как утверждается в Афинах, принадлежит перу владелицы газеты г-же Е. Влаху, удалось проникнуть не только в тайну советской ракеты. Ссылаясь на неизвестного «собеседника», она поведала миру о «сотнях тысяч» «бедных людей», которых обу-

чают на «секретных базах» в России с тем, чтобы безжалостно послать в космос вслед за Лайкой, чей призрак, если верить автору, до сих пор «теряет чувствительные души» на Западе.

Г-же Влаху доподлинно известна и причина, по которой сей факт хранится в тайне. Русские, конечно, рассказали бы о посыпке человека в космос, если бы «не боялись сентиментальности западных народов...». Ведь «если бы, — продолжает проницательная дама, — было известно, что в последнем искусственном сателлиите существует приговоренный пилот, то американская общественность возмущалась бы, тяжелые тучи легли бы на поразительное достижение, уменьшилось бы впечатление, восхищение, энтузиазм».

Читая этот несусветный бред, не знаешь, чему больше удивляться: средневековому невежеству издателей газеты «Катимерини» или злобной бесцеремонности, с которой они пытаются опорочить великую победу человеческого гения?

Редактор А. ЕЛИСЕЕВА.

Пользуйтесь воздушным транспортом

Семипалатинский аэропорт связан воздушными трассами со столицей Казахской ССР — гор. Алма-Атой и столицей СССР — г. Москвой.

ПО ПОНЕДЕЛЬНИКАМ, СРЕДАМИ И СУББОТАМИ воздушный лайнер ИЛ-18

ПРИБЫВАЕТ ИЗ АЛМА-АТЫ В СЕМИПАЛАТИНСК и в 10 час. 45 мин. московского времени ОТПРАВЛЯЕТСЯ В МОСКВУ с посадкой в гор. ОМСКЕ.

ПО ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГИИ И ВОСКРЕСЕНЬЯМ в 10 час. 35 минут московского времени ПРИБЫВАЕТ ИЗ МОСКВЫ И НАПРАВЛЯЕТСЯ В АЛМА-АТУ.

Самолет ИЛ-18 имеет два этажа. Первый этаж приспособлен для перевозки груза багажа. Во втором расположены салоны для пассажиров, оборудованные креслами. На самолете имеется кухня. Пассажиры в воздухе обеспечиваются питанием, которое входит в стоимость билета.

СТОИМОСТЬ БИЛЕТА ОТ СЕМИПАЛАТИНСКА ДО МОСКВЫ — 660 руб., ДО АЛМА-АТЫ — 215 руб. Снизить стоимость билета удалось благодаря большой коммерческой загрузке. На борту самолета может одновременно перевозиться 12 тонн груза и 80—95 пассажиров.

1 час. 30 мин. ИЛ-18 летит от АЛМА-АТЫ до СЕМИПАЛАТИНСКА
1 час. 15 мин. — до ОМСКА,
6 час. — до МОСКВЫ.

Жители Рубцовска и промышленные предприятия вполне могут воспользоваться этими воздушными трассами. Семипалатинский аэропорт принимает заказы на перевозку пассажиров и груза.

Пассажиры, прибывающие из гор. Рубцовска жел. дорогой, аэропорт обеспечивает гостиницей.

СЕМИПАЛАТИНСКИЙ АЭРОПОРТ.

Николаев. Деятельно готовятся к Декаде украинского искусства и литературы в Москве кружки художественной самодеятельности Дома культуры строителей, в которых занимается около 500 человек. Оперная студия недавно порадовала николаевских зрителей постановкой оперы Н. Аркаса «Катерина» по одноименной поэме Т. Г. Шевченко.

Большую программу готовят ансамбль бандуристов, которым руководит дирижер Николаевского заслуженного самодеятельного оркестра народных инструментов Евгений Иосифович Ениш.

На снимке: участницы ансамбля бандуристов Наталия Полушкина (слева) и Алла Осадчая на репетиции.

Фото К. Дудченко.

Фотохроника ТАСС.

К гастролям Сибирского народного хора

В город Рубцовск прибывает на гастроли Сибирский народный хор под руководством композитора Левашова. В составе хора 87 человек.

Концертная программа Сибирского народного хора включает многочисленные сибирские народные и шуточные песни, танцы народов Сибири.

Сибирский хор даст два концерта в клубе нашего завода, которые состоятся 25 и 29 ноября 1959 года.

Успех кинофильма «Н. С. Хрущев в Америке»

Огромный интерес у алтайских тракторостроителей вызвал документальный фильм «Н. С. Хрущев в Америке», который демонстрировался в заводском клубе. Билеты на все сеансы распродавались мгновенно, зрительный зал был переполнен.

Каждому хотелось посмотреть этот замечательный фильм, своими глазами увидеть кадры, повествующие о великой миссии мира главы Советского правительства Никиты Сергеевича Хрущева. И хотя за поездкой следили все ловек.

трактороразводчики, читали публикуемые материалы в газетах, интерес к фильму от этого только возрос. Зрители увидели на экране все этапы визита и историческую встречу Н. С. Хрущева с президентом США Д. Эйзенхаузером в Кэмп Дэвиде, где руководители обоих государств обменялись мнениями по важнейшим международным проблемам.

За четыре дня кинофильм «Н. С. Хрущев в Америке» просмотрел около десяти тысяч че-

Семь лет летаргии

Бопалханд Лодха был министром общественных работ штата Иодпур (Индия). Узнав, что на основании каких-то туманных обвинений он отстранен со своего поста, он потребовал назначения следствия по своему делу.

Но следствие, которое дало бы ему возможность оправдаться, так и не было начато. Лодха жил в состоянии постоянного душевного напряжения. Через полтора месяца он впал в состояние глубокой летаргии.

Американский «Журнал психиатрии», который опубликовал обширное научное исследование об этом единственно в истории медицины, пишет, что Лод-

ха оставался в состоянии полной летаргии целых семь лет — с конца 1944 года до конца 1951 года. Все это время он лежал как мертвый, ни разу не открыл глаз и не сказал ни слова.

Его кормили жидкостью через резиновые трубы, вставленные в ноздри. Каждый день ему делали инъекции витаминов, массировали все мышцы и на протяжении всех семи лет днем и ночью, каждые полчаса меняли положение тела, чтобы не было застоя в кровообращении. На четвертом году летаргии Лодха перенес воспаление легких, но его вылечили с помощью пенициллина. Кризис и перелом наступил в конце 1951

года: все еще продолжая находиться в состоянии летаргии, он заболел малярией. В первый день приступа температура повысилась до 40 градусов, а на следующее утро упала ниже нормы. В этот день больной начал чуть заметно шевелить пальцами руки, а через несколько дней — пальцами ног. Еще через несколько дней он в первый раз за семь лет открыл глаза, а через месяц уже мог поворачивать голову и сам принимать пищу. Зрение, однако, вернулось к нему лишь через несколько месяцев.

По сообщениям иностранной печати, Лодха благополучно отразился в кругу семьи свое 75-летие. Болезнь не оставила никаких следов.

Известный индийский психиатр Налин-

Типография АТЗ.

Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции и типографии: г. Рубцовск, поселок АТЗ. Телефоны: редактора — АТС 4-50, общий — АТС 4-85.

АГ-07713

Тираж 3.600 экз.